marche des affaires de l'industrie

RESULTATS DU TEST CONJONCTUREL POUR GENEVE, MOIS DE MAI 1979 No 5/79
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INDICATEUR SYNTHETIQUE DE LA MARCHE DES AFFAIRES
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L'indicateur synthétique de la marche des affaires est élaboré a partir des résultats du test conjoncturel de I'Institut de recherches économiques (WIF)
de I'EPFZ. Cet indicateur est calculé sur la base des réponses aux six questions suivantes de |'enquéte mensuelle: évolution de I'entrée de commandes
{question 1.11), du carnet de commandes (question 3.11) et de |la production (question 5.11} par rapport au mois correspondant de |'année précédente;
situation du carnet de commandes (question 11), des stocks de produits finis (question 13} et des stocks de matériel (question 14) pour le mois
d'enquéte,

Des études empiriques ont montré qu'il refléte chaque mois I'état du climat conjoncturel et constitue un indicateur avancé. La conjoncture est quali-
fide de mauvaise lorsque sa valeur est négative, de satisfaisante lorsqu'elle est située autour de 0 et de bonne lorsqu’elle est positive.
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EVOLUTION DE LA PRODUCTION, DU CARNET DE COMMANDES ET DES STOCKS DE PRODUITS
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CONTENU DES GRAPHIQUES

Sont dites “positives’’ les réponses du type '‘a augmenté’, ““trop
chargé' ou “trop grand’’. Sont dites ““négatives” les réponses du type
“a diminué”, “trop peu chargé” ou "'trop petit”’. Sont dites '‘égales"’
les réponses du type “est resté identique’” ou “satisfaisant”’.

EVOLUTION CHRONOLOGIQUE

Les courbes, qui ont pour référence I'échelle A (allant de —100%
a+ 100%), indiquent I'évoiution de la tendance. Celle-ci est exprimée
par le solde entre les réponses positives et négatives (1 carré=20%).
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Elles représentent graphiquement les résultats du tableau de la page
4, questions 5.11, 11 et 13.

REPARTITION DES REPONSES

Les rectangles du haut indiquent le pourcentage des réponses
“positives’ (Echelle B : 1 carré= 10%).

Les rectangles du bas indiquent le pourcentage des réponses "'néga-
tives'' (Echelle C : 1 carré= 10%).

L'espace restant indique le pourcentage des réponses ‘‘égales’’
(1 carré=10%).
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PRODUCTION CARNET DE COMMANDES STOCKS DE PRODUITS FINIS
Question 5.11 Question 11 Question 13
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REMARQUES : 2. En ce qui concerne les branches n'ayant pas encore atteint le

1. Lorsque la représentativité d'une branche n’est pas satisfaisante
pour le mois de |'enquéte, la colonne correspondante contient des
astérisques. |l est cependant tenu compte des réponses des entrepri-
ses de cette branche pour les résultats portant sur |'ensemble de
I'industrie.

taux de représentativité souhaitable, des efforts sont actuellement
entrepris pour y parvenir.

3. Les résuitats de I'horlogerie-bijouterie portent principalement
sur le marché des produits terminés, Les autres secteurs de la pro-
duction de la branche sont encore sous-représentés dans le test.
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RESULTATS DE L'ENQUETE PORTANT SUR LE MOIS DE MAI 1979

Les chiffres contenus dans ce tableau représentent le solde des annonces (pondérées proportionnellement Les chiffres romains indiquent les périodes de référence selon le code ci-dessous :
gt; ll:leonrgggefle personnes occupées a la production) entre les réponses positives et négatives aux 14 questions b DU T SO BRGH i HolE pRlORARL,

I1. pendant le mois écoulé par rapport au mois correspondant de I’année précédente.

Les réponses du type "a augmenté" (questions 1 4 10) ou “trop grand” (questions 11 4 14) sont dites positives. i11. pendant les 3 prochains mois, par rapport aux 3 mois précédents.

Les réponses du type “a diminué’ (questions 1 & 10) ou “trop petit"” (questions 11 & 14) sont dites négatives. IV. pendant le mois écoulé.
Branches économiques
Questions Eriaenkle de Mi_tmmnion ) iindustiia industii Ars Cuir 29 T _ Machines Miw!nruic+ Horlogeri
E—— Jmm Habillement | Industr I— e s moue Chimie | T | Métallurgie # Machines ot edyatig

A. Retrospective

1. L'entrée de commandes I + 10 + 57 wis = & i 23 + 66 s - 3 -1t -10 = g
I - 22 — 60 - > £ - 29 £ + 38 5 - 5 — 45 - 39 — 39

2. La part de commandes de |'étranger L + 13 + 75 . » ol s GO bl + 26 X = 9 + 14 + 12 + 54
I + 8 + 75 - = * -38 - * + 62 . - 1 —24 - 21 + 8

3. Le carnet de commandes I L+ § + 68 » ¥ x i 8 N + 68 * - 3 — 58 — 49 + 10
I. — 34 - 73 ” = * - 19 * + 68 * -91 -—-76 —-179 - 20

4. Les stocks de produits finis l. + 2 + 9 i = 2 0 . - 2 i — 4 - 13 - 12 + 51
1l + 31 + 69 # e i - 1 = + 52 * + 87 + 23 + 33 + 49

5. La production I 0 i 7 : * 2 — 14 i + 68 = — 4 - 30 -2 — 10
1. - 2 + 89 > = * — 45 + 62 x - 10 — 39 — 35 + 39

6. Les stocks de produits en fabrication l. 4 P + 51 s = > & 23 ' . 0 - 30 — 25 + 67
1. - 7 + 51 * - 1 * - 2 +. 2 — 49 — 44 + 64

7. Les stocks de matériel I + 6 + 44 * + 18 * i 9 ¥* + 1 -3 - D + 47
1. + 22 + 75 = * & 17 s & 97 * + 89 = 12 + 4 + 84

B. Perspectives

8. L’entrée de commandes 11. 3 + 77 % — 94 + bb — B + 9 + 6 + 8

9. Laproduction 1. + 6 + 77 " — 94 + 22 = £ - 20 - 17 + 7

10. L’achat de matiéres premiéres et de 1. 4 4 ¥ 77 * * — 04 + 22 * - 1 + 14 + 12 3

produits semi-finis

C. Situation (appréciation)

11. Le carnet de commandes V. — T4 = 5 ~ i . = 95 i 0 * — _8 - 52 — 45 — 3

12. Les stocks de produits en fabrication |V, 0 0 s 5 * £ N7 5 — 60 * 4 D + 16 + 14 - 12

13. Les stocks de produits finis V. + 9 0 el i * + 18 * — 38 * + 3 + 29 + 25 + 16

14. Les stocks de matériels V. + 26 0 * i 2 + 41 ¥ — 5 ¥ + 89 + 28 + 38 + 17

Indicateur synthétique

de la marche des affaires - 19 - 8 il " . — 29 * + 3b " — 34 — 45 — 43 - 14

1) voir remarques 1 et 2 en page 3 -~ Reproduction autorisée av..-mention des sources : Institut de recherches économiques (WIF) de I'EPFZ.

2) voir remarque 3 en page 3 4 Service cantonal de statistique.



